

În această săptămână, la Liceul Teoretic „Ion Luca” din Vatra Dornei s-au derulat activități educative diverse, menite să marcheze fie finalul campaniei „19 Zile de prevenire a abuzurilor și violențelor asupra copiilor și tinerilor” fie Săptămâna Educației Globale sau a Toleranței.

Săptămâna a debutat cu centralizarea și analiza răspunsurilor oferite de elevii liceului la un chestionar anonim, administrat on-line, cu privire la fenomenul bullying-ului și al formelor de violență manifestate în mediul școlar. S-a constatat, printre altele, ca formele violenței emoționale sunt preponderente și că, din fericire, fenomenul bullying-ului a scăzut, comparativ cu anii anteriori. Activitatea a fost coordonată de consilierul educativ, prof. Corina Atofanei și responsabilul Comisiei pentru prevenirea violenței, prof. Mihaiela Marinca, urmând ca în perioada imediat următoare să fie ajustat Planul operațional al Comisiei, pentru ameliorarea unor aspecte menționate în feed-back-ul oferit de elevi.

În cadrul campaniei „19 Zile de prevenire a abuzurilor și violențelor asupra copiilor și tinerilor”, la clasele a XII-a C și a XII-a D s-au desfășurat activități interdisciplinare în limba franceză, sub îndrumarea prof. Marinca Mihaiela. (work-shop-uri, realizarea de afișe, colaje pe teme referitoare la prevenirea abuzurilor, realizarea de desene care să scoată în evidență mesaje anti-violență)

Miercuri, 17 noiembrie, elevii claselor a X-a B și X-a E au participat la ateliere pe tema toleranței („Toleranța începe cu mine!”) sau a discriminării („Diferiți, dar la fel!”), coordonate de dna psihopedagog Delia Drăgan. Activitățile au avut ca obiective înțelegerea, de către elevi, a noțiunilor de „toleranță” și „discriminare”, identificarea tipurilor de discriminare și a comportamentelor tolerante, exersarea mesajelor tolerante și a comportamentelor care previn discriminarea. La activități a participat și dna prof. diriginte Apetrei Ana Maria.

Joi, 18 noiembrie, în cadrul Laboratorului de Învățare Experiențială, 15 elevi din clase diferite din liceu, împreună cu prof. Corina Atofanei, s-au cunoscut mai bine, și-au exprimat așteptările cu privire la activitățile de dezvoltare emoțională ce urmează a fi derulate pe parcursul acestui an școlar și au făcut primii „pași” în înțelegerea relației care există între gânduri-emoții-comportamente. Sub coordonarea aceleiași profesoare, peste 50 de elevi din clasele a XII -a B și E au conștientizat aspecte importante privind fenomenul traficului de persoane. Cu ajutorul materialelor primite prin parteneriatul cu Asociația eLiberare, elevii au ilustrat portretul traficantului, al victimelor, au înțeles actualitatea și riscurile „sclaviei moderne”.

În ultima zi a săptămânii, 19 noiembrie 2021, dna prof. Irinel Mioara Acatrinei a coordonat activitatea „Despre R.E.S.P.E.C.T. și toleranță pentru o lume mai bună!”, desfășurată în cadrul Proiectului „Călător pe Planeta Albastră”, pentru a marca Săptămâna toleranței și Educației Globale. Cei 24 de elevi participanți, din clasa a X-a E, s-au „încălzit” cu cuvintele frumoase asociate toleranței: prietenie, iubire, respect, împreună, familie, stimă de sine, empatie...și îndemnul pentru protejarea Planetei Albastre, dar au fost bucuroși că sunt împreună și pot lucra în echipă în prima zi cu fulgi de nea din această toamnă.

Coordonator programe și proiecte educative, prof. Corina Cristina Atofanei